

Обычно победителей спортивных соревнований определяют судьи, регистрирующие достигнутые спортсменами результаты либо в цифрах (метры, килограммы, секунды), либо «на глаз» (гимнастика, фигурное катание, акробатика).

Недовольные решениями судей либо апеллируют к регуляторным спортивным органам, либо просто выражают свое негодование через СМИ. Но губернатор Флориды Рон Десантис недавно внес в этот привычный процесс свою, весьма необычную лепту. После того как трансгендерная пловчиха Лия Томас (бывший пловец) в очередной раз победила – на этот раз в заплыве на 500 метров вольным стилем – в соревнованиях женщин, Десантис издал прокламацию, в которой объявил победительницей занявшую второе место Эмму Уиент, родившуюся и окончившую школу во Флориде, а ныне студентку Университета Вирджинии. В прошлом году Десантис подписал закон, запрещающий трансгендерным спортсменам участвовать в женских соревнованиях, проводимых в школах и колледжах штата.

Вряд ли прокламация губернатора заставит организаторов соревнований пересмотреть их результаты, но, она, несомненно, еще больше поднимет накал дискуссий по этой спорной проблеме.